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О VCE –У 

Шта је VCE? 
Викторијско сведочанство о образовању (VCE) је сведочанство којим се потврђује да 
сте успешно завршили средњу школу. То је изузетно цењена квалификација која се 
признаје широм света. VCE омогућава путање ка даљем школовању на факултету, 
техничком и даљем образовању (TAFE) и запослењу. Чак је могуће да се у оквиру VCE-
а упишете на шегртовање при школи или обуку. 

Када могу да почнем VCE? 
VCE је осмишљено тако да се ради током 11. и 12. разреда, али може да се почне и у 10. 
разреду. Око половине ученика који у Викторији похађају 10. разред почињу да уче 
неке од VCE наставних јединица. 

Шта се подразумева под VCE програмом? 
VCE програм обухвата све наставне јединице које треба да завршите да бисте добили 
VCE.  
Имате широк избор VCE наставних јединица. 

Какав избор имам ? 
У оквиру VCE-а постоји преко 90 наставних јединица, или предмета. Списак свих 
предмета се налази на 3. и 5. страни. Од тога, преко 30 спада у програме у оквиру VCE 
Радног образовања и обуке (VET), на основу којих се добијају национално признате 
квалификације у привреди. Такође постоје и други избори, на пример у оквиру историје 
можете да учите о револуцијама, ренесанси у Италији или аустралијску историју. 
Такође имате избор од неколико математичких предмета, групе за учење или соло 
музички наступ. Осим енглеског, на располагању је 46 језика.  
VCE настава је осмишљена тако да траје годину дана, и сачињавају је наставне 
јединице. Наставна јединица траје пола године или један семестар. Наставне јединице 1 
и 2 могу да се уче као појединачни предмети, то јест, само наставна јединица 1 или 
само наставна јединица 2, док се наставне јединице 3 и 4 морају учити у низу од две 
наставне јединице. Ако се упишете на наставну јединицу 3, од вас се такође очекује да 
се у оквиру тог предмета упишете на наставну јединицу 4, обично у истој години.  
У оквиру VCE-а се ради од 20 до 24 наставне јединице током две године, иако можете 
да мењате број наставних јединица које учите у једној години.  
Наставне јединице 3 и 4 се обично уче у последњој години школовања. Ако планирате 
да радите неке од наставних јединица 3 и 4 у 11. разреду,  не заборавите да су оне теже 
од наставних јединица 1 и 2.  
Када будете правили избор треба да узмете у обзир предмете: 
• који вас интересују; 
• у којима сте добри; 
• који воде ка запослењу које вас интересује; 
• који ће вас припремити за даљну обуку или високошколско образовање о којем 
размишљате; 

• који су признати за VET; то јест, VCE VET програм који води до VET 
квалификације у оквиру VCE-а. 
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Шта могу да изаберем у мојој школи? 
Свака школа одлучује које ће VCE предмете и VCE VET програме нудити као и 
распоред по којем се нуде. 
Можда ћете такође моћи да похађате наставу ван своје школе (на пример, у 
Викторијској школи за стране језике), ако се у вашој школи не нуди одређени предмет 
за који сте заинтересовани. 
Треба да проверите не само који се VCE предмети нуде у вашој школи, већ и да ли 
предмети које изаберете могу да се уклопе у ваш распоред часова.  

Да ли имам право на дописно похађање наставе? 
За информације о дописном похађању наставе (ко на то има право, који се предмети 
нуде, упис, итд.) посетите www.distance.vic.edu.au 

Шта морам да укључим у мој VCE програм? 
Ваша школа ће вас посаветовати да бисте били сигурни да учите потребан број, као и 
праву комбинацију наставних јединица да бисте успешно стекли VCE. На почетку 
године ћете добити формулар о личним подацима чиме вам се даје прилика да 
званично потврдите свој упис и да проверите на шта имате права. 
Да би добили VCE, морате успешно да завршите бар 16 наставних јединица.  
Без обзира на то колико наставних јединица укупно радите, морате успешно да 
завршите: 
• најмање три наставне јединице из доле наведене групе за енглески језик: 

– основе енглеског језика, наставне јединице 1 и 2; 
– енглески/енглески као нематерњи језик (ESL), наставне јединице 1 – 4; 
– енглески језик, наставне јединице 1 – 4;  
– књижевност, наставне јединице 1 – 4. 

 
Више од две наставне јединице не може ићи у прилог испуњавања услова за енглески 
језик. Да би добили ENTER морате из енглеског језика по реду да завршите обе 
наставне јединице, 3 и 4. 
 
• Три низа наставних јединица 3 и 4 поврх низа изабраног из групе за енглески језик. 
Ови низови могу да буду VCE предмети и/или  VET програми. Треба да знате да  
VTAC ставља рестрикције на одређене комбинације VCE и VET предмета. Ако 
намеравате да се пријавите за тзв. поене који одговарају националном рангирању за 
упис на факултет (ENTER) кад завршите VCE, треба да се упознате са овим 
рестрикцијама. Разговарајте са својим VCE координатором.  

О VET-У 

Постоје три опције за укључивање VET-а у ваш VCE, и оне су овде описане. 
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1. Шта је VCE VET програм? 
Можете да изаберете VCE VET програм као део вашег VCE-а. VCE VET програм вам 
нуди сведочанство о радној обуци у које су урачунати поени за VCE, исто као код 
других VCE предмета. За VCE VET програм добијате поене за наставне јединице 1-4. 
Ово значи да ћете радити обуку у одређеној привредној области, на пример 
угоститељству, пољопривреди, информатици или инжењерству.  
У оквиру обуке бисте завршили организовано учење на радном месту које вам пружа 
могућност да практично примените своје знање и вештине.  
Ова обука ће се узети у обзир за успешно стицање VCE-а и на основу ње ћете добити 
национално признату радну квалификацију. Ова радна квалификација ће вам 
омогућити даљу обуку, на пример на TAFE институту, и може да вам побољша шансе 
за запослење кад завршите школовање. 
Неки од ових програма такође нуде наставне поене који се као и код већине других 
VCE VET програма рачунају за ENTER. Тренутно постоји избор од 30 VCE VET 
програма.  
Брошура о сваком од VCE VET програма може се наћи на VCAA вебсајту на 
www.vcaa.vic.edu.au  
Примерке брошура о овим програмима такође можете да добијете у својој школи. 
Можете да проверите са својим VCE или VET координатором како поједини VCE VET 
програми доприносе вашем VCE-у. 

2. Шта подразумева Програм новог шегртовања при школама или обука? 
Још један начин стицања радне обуке која доприноси вашем VCE-у је путем Програма 
новог шегртовања при школама (School Based New Apprenticeship (SBNA) или обуке. 
Да би постали нови шегрт или да се обучавате при школи морате да будете у плаћеном 
радном односу, и да потпишете уговор о обуци који мора да буде регистрован при 
Канцеларији за обуку и високошколско образовање (Office of Training and Tertiary 
Education (OTTE)). 
Ваш VCE програм ћете похађати упоредо са радом са скраћеним радним временом и 
обуком на раду. Дакле ваш VCE би се састојао из три дела: 
• VCE наставе која се похађа у школи; 
• радне обуке, која се на пример похађа на TAFE-у; 
• плаћеног рада са скраћеним радним временом у привредној области у оквиру које 
похађате обуку.  

Тренутно има једанаест привредних области у оквиру којих можете за свој VCE-а да 
учествујете у Програму новог шегртовања при школи или обуци које је одобрио 
Викторијски одбор за наставни програм и оцењивање (VCAA).  
SBNA квалификација коју примите узеће се у обзир за успешно стицање VCE-а на исти 
начин на који се узимају у обзир VCE VET програми; то јест, добићете поене за 
наставне јединице 1- 4. SBNA програми се рачунају за ENTER на исти начин на који се 
рачунају VCE VET програми. 
Са својом школом ћете морати да проверите како SBNA програм може најбоље да 
одговара вашим потребама. 
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VCE VET и SBNA програми такође могу да буду саставни део VCAL наставних 
програма за ученике. VCAL се објашњава касније у овој књизи. 

3. Признавање блока поена за VCE 
Ако сте заинтересовани за сведочанство о стеченој радној обуци која се не нуди у 
оквиру VCE VET програма или горе наведених једанаест SBNA-а, можда ћете моћи да 
рачунате ту обуку за успешно стицање VCE-а. 
Овакво рачунање поена се зове ‘блок поена’. Постоје одређена правила за овакво 
додељивање поена за VCE. Треба да разговарате са својим VET или VCE 
координатором да би добили додатне информације. 

КАКО СТИЧЕМ VCE? 

У овом одељку се описује како треба да учите да бисте стекли VCE. Такође се описују 
задаци које ћете радити, како ћете бити обавештени о постигнутим резултатима и разни 
начини на које можете да користите ове резултате. 

Шта треба да урадим да бих матурирао/ла? 
Успешно стицање VCE-а значи да ћете са собом моћи да понесете свој успех у виду 
сведочанства које је признато широм Аустралије и у иностранству. Да би матурирали 
од вас се захтева да:  
• испуните услове за VCE програм; 
• ваш рад буде оцењен и да се сматра да је на задовољавајућем нивоу.  

Како могу да знам какав се ниво захтева? 
Кад се одлучите за програм који вам омогућава да испуните услове за матуру, треба да 
постигнете довољно добре резултате да би вам се одобрило да матурирате. Успешно 
стицање VCE-а зависи од полагања наставних јединица које су саставни део сваког 
предмета. Полагање се означава са оценом ‘S’. Неиспуњавање услова за полагање 
предмета се означава са  ‘N’. 
Школа доноси одлуке о томе да ли сте положили, без обзира да ли сте завршили 
наставне јединице 1 и 2, или 3 и 4.  
Одлуке о томе да ли сте положили заснивају се на томе какве сте резултате постигли за 
сваку групу очекиваних резултата који су наведени у наставном програму за сваки 
предмет. Очекивани резултат описује шта се очекује да знате и да будете у стању да 
урадите (основне знање и вештине) када завршите похађање наставне јединице. Свака 
наставна јединица у оквиру VCE предмета има између два и четири очекивана 
резултата.  
За све предмете ваша школа доноси одлуку о томе да ли сте успешно завршили 
наставне јединице. Да би се та одлука донела, ваша школа ће организовати тестирање 
да би се видело како напредујете. Задатке који се оцењују одабраће ваш наставник са 
листе задатака из наставног програма, и оцениће их у школи. Ваши наставници ће вам 
дати списак задатака и рокове за предају. Да би продужили рок за предају задатака, 
треба да имате врло добар разлог. Дакле, ако имате више задатака који треба да се 
предају у кратком року, треба добро да планирате да бисте све задатке на време 
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завршили. Ако задатке не предате на време, то може да значи да нећете успешно 
завршити ту наставну јединицу. 
За наставне јединице 1 и 2, школе углавном узимају у обзир ‘S’ или ‘N’ (иако поједине 
школе могу да извештавају о резултатима које сте постигли при рађењу задатака тиме 
што ће вам дати оцене). 

Како ћу добити оцене за наставне јединице 3 и 4? 
За наставне јединице 3 и 4, поред ‘S’ or ‘N’, добићете и оцене, као што је доле описано. 
За наставне јединице 3 и 4, VCAA надзире тестирање свих ученика. 
Рађење задатака који се оцењују може да се обавља у школи или путем тестирања. 
Сваки VCE предмет има три задатка који се оцењују за наставне јединице 3 и 4 у низу, 
или два задатка која се раде у школи и један тест или један задатак који се ради у 
школи и два теста. Сличан процес оцењивања се примењује на изабране VCE VET 
програме за које се добијају поени, у оквиру којих се ради један задатак у школи и 
један тест. За сваки VCE предмет се ради бар један тест. 
У оквиру VCE-а, постоје две врсте задатака који се раде у школи.  
Први се зове наставни рад који се оцењује у школи. Овим се оцењује са каквим 
успехом сте обавили задатке. Ови задаци се углавном раде на часовима. Сви предмети, 
осим уметности атељеа, укључују наставне радове који се оцењују у школи. 
Друга врста оцењивања у школи је оцењивање задатака који се раде у школи. Само 
седам предмета има задатке који се оцењују у школи:  уметност, дизајн и технологија, 
прехрана и технологија, медије, уметност атељеа, инжењеринг система и визуелне 
комуникације и дизајн. Услови за задатке који се оцењују у школи су исти за све школе 
и одређује их VCAA. Ваша школа ће у оквиру постављених услова осмислити 
активности да би вам се помогло да урадите задатке који се оцењују у школи. VCAA 
одређује како се дају оцене и врши рангирање. Оцене даје ваш наставник, а ваша школа 
шаље резултат VCAA-у да би им се показало са каквим успехом сте обавили задатке 
који се оцењују у школи. 

Ваншколски испити 
Ваншколске испите (писмене, усмене, давање представа или испите који се раде 
елетронским путем), задаје и оцењује VCAA. Већина се одржава у новембру, али се 
испити за мањи број предмета раде у јуну или октобру. 

Шта се подразумева под провером VCE оцењивања? 
За све врсте оцењивања, оцењивање у школи и тестове, VCAA има детаљне процедуре 
да би се обезбедило да све школе широм савезне државе дају оцене у складу са истим 
стандардом. У њих спадају статистичке процедуре и вишеструке провере свих аспеката 
оцењивања. Ове податке можете да добијете у својој школи или преко VCAA вебсајта. 

ШТА ЈЕ  GAT? 

Тест општег успеха (General Achievement Test (GAT) је тест општег знања и вештина из 
писмених комуникација, математике, науке и технологије, групе предмета која 
укључује књижевност и историју, уметности  и друштвених наука. 
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GAT је важан део VCE процедура оцењивања. Иако не представља део услова за 
матурирање и не рачуна се за ваше VCE резултате или ENTER, GAT игра важну улогу 
у провери правилности оцењивања задатака који се оцењују у школи и тестова.  
Дакле, ако сте се уписали на наставне јединице 3 и 4 за било који  VCE предмет или 
било који VCE VET програм који носи поене  – било у 11. или 12. разреду – мораћете 
да радите GAT, осим ако вам VCAA није дао изузеће. За то мора да постоји добар 
разлог. 
Извештај о GAT резултатима ћете добити са својим извештајем о резултатима. 

КАКО ДОБИЈАМ ИЗВЕШТАЈ  О МОЈИМ РЕЗУЛТАТИМА? 

Извештај о резултатима 
Ако само радите наставне јединице 1 и 2, примићете извештај о резултатима преко 
ваше школе. Ако радите наставне јединице 3 и 4, VCAA ће вам у децембру поштом 
послати извештај о резултатима. 
Извештај о резултатима ће показати да ли сте добили ‘S’ или ‘N’ за сваку наставну 
јединицу коју сте радили – наставне јединице 1, 2, 3 и 4.  
Ваше оцене за  наставне радове који се оцењују у школи, за задатке који се оцењују у 
школи и испите, биће унете у извештај у виду нивоа од A+ до E или UG (неоцењено). 
Ако добијете две или више оцена у виду нивоа и добијете ‘S’ за обе наставне јединице, 
3 и 4, добићете тзв. наставни резултат. Овај наставни резултат се рачуна на скали од 0 
до 50 и представља меру успеха који сте постигли у односу на друге ученике који су 
радили тај предмет.  
Наставне резултате које рачуна VCAA користиће Викторијски центар за упис на 
високошколске установе (Victorian Tertiary Admissions Centre (VTAC) да би се 
израчунао ваш ENTER (погледајте доле ‘Друге информације које ми могу бити 
потребне’). 
Ако сте завршили VCE VET наставне јединице, то ће бити показано у извештају о 
резултатима, а ако сте завршили целокупан VCE VET програм, поред вашег VCE-а 
примићете посебно сведочанство од регистроване организације за обуку (Registered 
Training Organisation (RTO). Ако сте радили тестове за добијање поена у оквиру VCE 
VET програма, ваш резултат ће бити наведен у извештају о резултатима, заједно са 
VCE предметима.  

VCE сведочанство 
Такође ћете добити сведочанство ако сте испунили све услове за стицање VCE-а. 

ДРУГЕ ИНФОРМАЦИЈЕ КОЈЕ МИ МОГУ БИТИ ПОТРЕБНЕ 

Допунски предмети 
Допунски предмети су факултетски предмети који могу да се раде са VCE-ом. Ако 
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постижете одличне резултате и потребан вам је додатни изазов, ови предмети су 
идеалан начин да проширите поље интересовања у предмету који је на вишем нивоу од 
VCE-а. Ово нису  VCE наставне јединице и не могу да се урачунају у 16 наставних 
јединица потребних за успешно стицање сведочанства. 

Ко може да ради допунске предмете? 
Допунски предмети су намењени одличним ученицима који постижу изванредне 
резултате. Сваке године око 2 посто VCE ученика на ово има право. Ученици директно 
подносе молбу факултетима који нуде предмете за које су се одлучили. Ученици треба 
да траже савет у школи пре него што почну да раде доунске предмете. Ваша школа је 
упозната са правилима која одређују факултети, која помажу да се обезбеди да 
одабрани ученици буду у стању да заврше и VCE и програм допунске наставе. Сви 
програми допунских предмета обухватају најмање 20 посто комплетног програма за 
прву годину факултета.  
Кључ успеха за селекцију је ваш успех у припремној настави за VCE за програм 
допунске наставе коју желите да похађате. Припремна настава ће вам дати неопходну 
основу за факултетски предмет у вашем програму допунске наставе. Обично треба у 
припремној настави да завршите наставне јединице 3 и 4 у низу, да бисте стекли 
неопходно знање за факултетски предмет. Поједини припремни предмети могу да се 
раде истовремено са допунском наставом. О овоме треба да се посаветујете у школи 
или на факултету. Ваша школа такође треба да буде сигурна да сте постигли или да 
ћете у припремној настави постићи VCE наставни резултат од бар 41 (за информације о 
наставним резултатима погледајте ‘Како добијам извештај о мојим резултатима?’)  

Од какве је ово користи? 
Ако успешно завршите допунски предмет, резултати ће бити унети у извештај о 
резултатима што може да иде у прилог вашем ENTER-у као шести VCE предмет. То 
може да вам да додатних 4.0, 5.0 или 5.5 поена који се рачунају у збир поена за ваш 
ENTER, у зависности од ваших резултата из допунског предмета. Ако положите 
допунски предмет обично ћете моћи да радите тај предмет на факултету на нивоу за 
другу годину, ако се упишете на курс којем тај предмет припада. 
Морате да запамтите да уписивање на допунску наставу значи да ћете имати више да 
учите и да ће наставни ниво бити на вишем нивоу, али је то такође јако захвално. 
Ако мислите да је овај програм за вас, молимо вас да прво ступите у контакт са 
факултетима да бисте добили више података о допунским предметима које они нуде. 
Предмети које нуди сваки факултет и начин подучавања може да се мења од године до 
године, тако да је важно да с овим будете упознати, ако и кад се одлучите да се 
упишете на програм допунске наставе.  

Како могу да се упишем на факултет или TAFE? 
VCAA рачуна ваш наставни резултат за сваки предмет на основу три оцењена задатка. 
Максимални резултат за сваки предмет је  50. 
Користећи резултате за наставне јединце 3 и 4, које је израчунао VCAA, VTAC 
одређује ваш ENTER. У друге предмете који се рачунају за ваш ENTER могу да спадају  
VCE VET програми и допунски предмети. ENTER се користи као главна основа за 
селекцију за скоро 50 посто курсева. За остале курсеве, надлежна уписна тела користе 
разне критеријуме који могу да укључе ENTER и портфељ презентације, аудиције, 
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интервјуе итд. ENTER се одређује упоређивањем ученика у оквиру свих предмета и 
укључује статистичку обраду резултата, тиме што их претвара у ENTER оцене за 
предмете.  Ово значи да се сви предмети једнако третирају што дозвољава да се 
сабирају да би се добио агрегат, који се потом претвара у ENTER. Даљни подаци о 
овом процесу и упису на високошколске установе налазе се у следећим VTAC 
публикацијама: 
Упис на високошколске студије (само на VTAC вебсајту) 
‘ABC’ рангирања  (примерак се шаље са ENTER извештајем у децембру) 
Избор! (брошура за 10. разред, на располагању у школама) 
VTAC водич за 2007. (на располагању у новинарницама) 
Викторијски услови за упис на високошколско образовање (VICTER) за 2008. или 2009. 
(брошура за 10.разред, на располагању у школама) 
VTAC вебсајт: www.vtac.edu.au 

Признавање успеха на VCE-у 
Постоје многи начини на које ученици у оквиру VCE-а излажу своје резултате и 
таленте. Допринос ученика њиховој школи и друштвеној заједници се званично 
признаје путем VCE награда за достигнућа. Изванредан успех који ученици постижу 
сваке године званично се признаје путем тзв. VCE сезоне одличног успеха, у коју 
спадају награде за врхунски дизајн, врхунски разред, врхунски параван, врхунску 
глуму и врхунски уметнички рад. Такође се додељује Награда премијера,  VCAA 
награда за једноставни говорни енглески и Аустралијска награда за ученике. 
За више информација о овим наградама проверите VCAA вебсајт на:  
www.vcaa.vic.edu.au/excellenceawards/seasonofexcellence/index.html 
www.vcaa.vic.edu.au/excellenceawards/vceachiever.html 
www.vcaa.vic.edu.au/excellenceawards/australianstudentprize.html 
www.vcaa.vic.edu.au/excellenceawards/premiersaward.html 
www.vcaa.vic.edu.au/excellenceawards/plainenglishspeaking/index.html 
 
О VCAL-у 

За информације о VCAL-у  посетите VCAA вебсајт и кликните на 
www.vcaa.vic.edu.au/vce/publications/WhereToNow/vcallote.html 


